
 

 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Ανατολική Μακεδονία – Θράκη» 2014-2020 

 
Τίτλος πράξης: 

«ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΙΣ 

ΠΗΓΕΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΗΠΟ ΔΡΑΜΑΣ» 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ: ΕΣΠΑ 2014-2020 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΑΞΗΣ/MIS (ΟΠΣ): 5010732 

 

Συνοπτική περιγραφή: 

 

Η πράξη αφορά την Εφαρμογή Καινοτόμου Βιοκλιματικού Σχεδιασμού για την 

Ολοκληρωμένη Αναβάθμιση του Δημόσιου Αστικού Χώρου ανάμεσα στις Πηγές Αγίας 

Βαρβάρας και τον Δημοτικό Κήπο Δράμας. Πρόκειται για επέμβαση βιοκλιματικής 

αναβάθμισης που, εκτός από την βελτίωση του επιπέδου θερμικής άνεσης, προσβλέπει 

και στη λειτουργική χρηστική και αισθητική ενοποίηση των δύο πυρήνων πρασίνου, 

καθώς και στην ανάκτηση δημόσιου χώρου υπέρ των πεζών χρηστών της πόλης. 

Η περιοχή η οποία προορίζεται να γίνει αποδέκτης της βιοκλιματικής αναβάθμισης, 

βρίσκεται στην ευρύτερη περιοχή του γεωμετρικού κέντρου της πόλης της Δράμας, στο 

νοτιότερο τμήμα του και αποτελεί τμήμα της φυσικής συνέχειας του ιστού του ιστορικού 

κέντρου της πόλης ενώ προβλέπεται και υπογειοποίηση του εναέριου δικτύου ΔΕΔΔΗΕ 

στην ευρύτερη περιοχή της παρέμβασης για αισθητικούς και λειτουργικούς λόγους. 

 

Η υπό ανάπλαση περιοχή εκτείνεται ανάμεσα σε δύο διαμορφωμένους πυρήνες 

πρασίνου του αστικού ιστού της σύγχρονης πόλης της Δράμας, τις πηγές της Αγίας 

Βαρβάρας προς τα δυτικά και το Δημοτικό Πάρκο προς τα ανατολικά. Το περίγραμμα 

της περιοχής μελέτης είναι η οδοί Καραϊσκάκη, Θεοτοκοπούλου, Σούτσου, πεζόδρομος 

Ορφέως, 19ης Μαίου, Παρμενίδη, Βίτσι, Κύπρου και οριοθετεί έκταση 30.380 τ.μ.. Η 

επέμβαση προσανατολίζεται στην δημιουργία χρηστικού χώρου για τους πεζούς και την 

βελτίωση των τοπικών συνθηκών θερμικής άνεσης. 

 

 

Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης: 

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 5.050.000,00 €. Το 

έργο χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα « Ανατ. Μακεδονία Θράκη 

2014 - 2020» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και εθνικούς πόρους. 


